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• Το λαϊκό παραμύθι: Ορισμός και εννοιολογικές διαφοροποιήσεις από τα είδη του προ-
φορικού αφηγηματικού λόγου 

 

• Τι είναι λαϊκό παραμύθι και τι δεν είναι παραμύθι. Διάκριση της ανθρωπολογικής διά-
στασης της οικουμενικότητας του είδους, από την «οικειοποίηση» και την ταύτιση με τη  λο-
γοτεχνία για παιδιά. Προφορικότητα και εκτεχνολογημένος λόγος 

 

• Ο προφορικός κόσμος μέσα από τα είδη του λόγου: Λαϊκό παραμύθι-μύθος (διδακτι-
κός και ιερός)-θρύλος-λαϊκή παράδοση-έπος: Από τον ορισμό της έννοιας, στη λειτουργική 
υπόσταση των ειδών 

 

• Η επικέντρωση στην ανάδειξή του ως υλικό αντανάκλασης της εθνικής ταυτότητας 
(Ρομαντισμός-Εθνική ταυτότητα και Λαϊκό παραμύθι 



«ΕΝΟΡΙΑ εν δράσει» ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ «Άνθρωπος-Κοινωνία-λαϊκή προφορικότητα» 

 
«Ανακαλύπτοντας τον κόσμο των λαϊκών παραμυθιών» 

 
 
 

ΔΙΔΑΣΚΩΝ: Δημήτρης Β. Προύσαλης, Υπ Δρ ΠΤΔΕ ΕΚΠΑ, δάσκαλος, Προφ. αφηγητής,  
Επιστημ. Εκπρόσωπος «Παραμύθια και Μύθοι στου Κένταυρου τη ράχη».  

 
 
 
 

Ο Δημήτρης Προύσαλης σπούδασε Παιδαγωγικά, βιβλιοθηκονομία και Ειδική Αγωγή.  
Κατέχει Μεταπτυχιακό Τίτλο Σπουδών, είναι Υπ. Δρ του ΕΚΠΑ.  
Ερευνά, καταγράφει, μελετά τα λαϊκά παραμύθια από το 1999.  
Αφηγείται ιστορίες προφορικής παράδοσης από το 2003 σε Ελλάδα και εξωτερικό (Κύπρος, 
Καναδάς, Ουαλία, Ινδία).  
Συμμετέχει σε διεθνή, πανελλήνια συνέδρια, επιστημονικές ημερίδες, με εισηγήσεις για τη δυ-
ναμική-σημαντικότητα της προφορικής αφήγησης (εκπαίδευση, κοινωνία, θεραπεία, πολιτι-
σμός), το ρόλο-συμβολή του αφηγητή και τον κόσμο του λαϊκού παραμυθιού με δημοσιεύσεις 
στα  πρακτικά.  
Κυκλοφόρησε 30 βιβλία με παραμυθολογικό και αφηγηματικό περιεχόμενο.  
Διατηρεί την εκπομπή «Πάρε τις λέξεις μου-Δώς μου το χέρι σου-Παραμύθια απ’ τις γωνιές της 
Γης» στο Ραδιόφωνο της Εκκλησίας της Ελλάδος.  
Καλλιτεχνικός Διευθυντής Φεστιβάλ Αφήγησης Πηλίου «Παραμύθια & Μύθοι  στου Κένταυρου 
τη ράχη» και «Αθήνα... μια πόλη παραμύθια»  (συνεργασία με ΟΠΑΝΔΑ).  
Τακτικό μέλος Ελληνικής Λαογραφικής Εταιρείας και συνιδρυτικό του Σωματείου Επαγγελμα-
τιών Αφήγησης-Ιστόρησης. 
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